珠宝学院分工会2019年工作总结

　　 2019年，珠宝学院以习近平新时代中国特色社会主义思想、全国教育大会精神为引领，全面贯彻落实党的十九大精神，聚焦学校发展目标定位和“十三五”规划。学院工会在党总支的指导下，根据校工会的工作部署和要求，紧紧围绕学校的中心工作，认真开展常规工作、推动民主管理、维护职工权益、审核评估、安排教职工文体活动等，为构建和谐校园、和谐工会做出应有贡献。
　　一、围绕学校工会中心工作，做好各项常规工作
珠宝学院目前有教职工49人，其中女教工28人。珠宝工会在较好完成校工会布置的常规基础上，随着教职工人数的不断增加学院的组织能力有所提升。组织参加首届教职工运动会，获得道德风尚奖。如参加第六届乒乓球比赛；第六届教职工羽毛球比赛；“参加学校工会组织的徒步走等。关于开展“践行工匠精神，争当临港工匠”主题征文评比活动。
精心做好教职工疗休养工作，提高了学校疗休养政策的获得感。为教职工办理新华保险和总工会互助保障险的投保和理赔工作。组织46名教职工体检，为教职工送健康。第六人民医院东院体检费用由原来的进一步，体检指标进一步扩大覆盖，优化了多个指标。对因工作不能及时去体检的教职工延期，广大教职工对学校和学院工会的工作比较满意。为9名教职工办理工会会员卡。组织重阳节老职工返校活动、12名小朋友六一儿童节嘉年华活动，2名教职工子女临港读书意愿统计。
为更好地迎接教育部对我校进行的本科教学审核评估，组织本科审核评估知识考试。11月21日在学生事务中心315室，学院参加校工会与校评建办公室共同组织了审核评估知识闭卷测试。珠宝学院教职工都以积极的态度和良好的精神风貌迎接本科教学审核评估工作，迎评工作是对我校教学质量的一次检验，也是我校教学、科研、管理等各方面全方位的提升锲机。珠宝学院新楼华丽亮相，给校外专家留下非常深刻美好的印象，不断完善楼内设施，争取达到与一流珠宝学院相匹配。
　二、认真履行工会民主管理职能

学院分工会认真履行工会职责，维护会员合法权益，充分发挥我校工会会员代表在“双代会”中的作用。作为分工会主席参与学院党政联席会议，在学院有关教职工利益的决定制定时，力保程序公正、透明。学校的发展是与每位教职工的民主决策、民主管理、民主监督分不开的，这也是我们工会工作者的基本职责所在。
参加第三届教代会第四届工代会第三次代表大会，讨论2019年增资方案、财务决算，民主评议校领导。履行职责参与教工餐厅卫生环境与饭菜质量的监督工作。参与教师公寓调整方案的讨论，积极献言献策反映职工心声，在学院内解释调整政策，做好说服工作。
做好师德师风建设工作，以弘扬社会主义核心价值观为宗旨，深入开展师德师风建设，做好各类师德先进的推荐、评选、表彰和宣传工作，发挥先进的示范引领作用。推荐清云奖、推荐浦东工匠候选人，上海建桥学院匠心典范，三八红旗手和三八红旗集体的推荐与评选工作。组织我心中的学院“我心中的好老师候选人”提名和初选工作。做好女教授女干部与女学生结对活动，让学生感受到学校关怀。通过树立典型表彰活动，进一步增强了广大教职工的职业荣誉感。
三、关心教职工生活，积极开展送温暖工程

关心老教师的身体健康，有事想在前面、做在前头，在教职工需要关心的时候及时出现，力所能及地主动帮助他们解决工作、生活方面的实际问题，把校工会和院分工会的温暖及时地送到教职工的心中。分工会关心教职工生活，按五必访工作要求努力，在教职工有婚、丧、育、病、困之类事情时，工会组织做教职工的第一知情人、报告人和帮助人。将工会福利送到教职工家里，及时探望生病的教职工。关心长期患病职工的工作与生活，及时发放工会的津贴和慰问品。关爱教职工，为每位教职工生日送上学校的祝福。端午发粽子、中秋发放月饼。2019年终为48名发放（崇明肉和干货、中粮、海鲜）年货工作等。
为了严把质量关，让教职工每天吃上可口的饭菜，参与教工膳食督查小组工作。把通过各渠道收集的教职工反映的食堂问题予以整理，把本学期以来广大教职工对于餐厅的建议与意见进行了反馈。围绕本学期以来教职工餐厅菜量、菜价、餐具清洁卫生、菜品种类等问题进行了沟通。
四、自身建设与提高
  积极参与学校工会组织的交流活动，积极推进二级教代会建设，提交2份提案。一份是关于进一步提高教职工工资明细，另一份是做好公共教室话筒卫生和防止过充电的问题。今后还要学习更多的知识，提高教代表参政一整能力，能够发现问题、提出问题并加以解决。3月4日下午，聆听上海市三八红旗手标兵、中科院上海光机所强场激光物理国家重点实验室副主任、研究员、博士生导师梁晓燕的先进事迹报告会。聆听3次家庭财产和婚姻相关法律讲座等。
新的珠宝学院楼建有独立空间的教工之家，陈设有供休息的沙发、小型洽谈桌，休闲活动用的乒乓球台、调拨学校工会原有卡拉OK设备也能使用。利用学校工会的资金购置了咖啡机，每周四学院大会当天为教职工提供一杯“暖心”咖啡。为了便利教职工随时可以利用教工之家，特意向基建部门申请安装了门禁系统，给全院教职工做了进入授权。下一年，还将继续努力，利用各种渠道资源加大对教工之家内投入，增添更多的设施设备。
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