珠宝学院分工会2020年工作总结

　　 2020年是学校“十三五”规划的收官之年，是 “十四五”规划的谋划设计之年，也是经受新冠肺炎疫情重大考验之年。学院工会在党总支的指导下，切实履行“维护、参与、教育、建设”的职责，紧紧围绕学院的中心工作，认真开展活动等，为构建和谐校园、和谐工会做出应有贡献。
　　一、围绕学校工会中心工作，做好各项常规工作
珠宝工会在较好完成校工会布置的常规基础上，随着教职工人数的不断增加学院的组织能力有所提升。为39名教职工办理新华保险和总工会互助保障险的投保和理赔工作。组织46名教职工体检，体检费用增加，优化了多个指标，教职工对学校、学院工会的工作比较满意。为6名教职工办理工会会员卡。接待2名重阳节老职工返校活动、向14名小朋友六一儿童节发放建桥T恤衫。发放抗疫口罩、扶贫大礼包、发放教职工生日券、电影票等。
　二、认真履行工会民主管理职能

履行基本职责，进一步优化服务保障工作。学院分工会认真履行工会职责，维护会员合法权益，充分发挥我校工会会员代表在“双代会”中的作用。作为分工会主席参与学院党政联席会议，在学院有关教职工利益的决定制定时，力保程序公正、透明。学校的发展是与每位教职工的民主决策、民主管理、民主监督分不开的，这也是我们工会工作者的基本职责所在，本年度提交“关于提高教师监考费用的提案” 。
坚持院务公开，发挥工会的监督功能。教职工是学院的主人，是学院的创造者和建设者。珠宝分工会一直关心教职工生活，坚持教代会制度，充分发挥教代会的桥梁、纽带作用，增强教师的主人翁精神，参与学校的民主管理。实施民主管理。向全院教职工公开学校党建、财务、评先、考核、福利、教学、后勤等工作情况。 做好师德师风建设工作，以弘扬社会主义核心价值观为宗旨，深入开展师德师风建设，做好各类师德先进的推荐、评选、表彰和宣传工作，发挥先进的示范引领作用。推荐清云奖、推荐浦东工匠候选人，上海建桥学院匠心典范，三八红旗手和三八红旗集体的推荐与评选工作。组织“我心中的好老师候选人”提名和初选工作。
三、关心教职工生活，积极开展送温暖工程

学校的首要工作是教育教学，要提高学校教育教学水平就必须有一支思想素质好，业务素质强的教师队伍，工会配合行政、总支开展了一系列活动，切实提高了教师的思想素质和业务素质。关心老教师的身体健康，有事想在前面、做在前头，在教职工需要关心的时候及时出现，力所能及地主动帮助他们解决工作、生活方面的实际问题，把校工会和院分工会的温暖及时地送到教职工的心中。在教职工有婚、丧、育、病、困之类事情时，工会组织做教职工的第一知情人、报告人和帮助人。将工会福利送到教职工家里，及时探望生病的教职工1名。上门看望生育女职工1名、给3位二次退休的教职工发放福利品。关爱教职工，为每位教职工生日送上学校的祝福。端午发粽子、中秋发放月饼、年终发年货。
四、自身建设与提高
 履行基本职责，提升工会服务保障质量。以校庆20周年为契机，组织4位教职工参加诵读活动，抗疫书画比赛。做好第四届“我心中的好老师”、第二届“匠心典范”的动员和评选工作。协助做好2020年“青教赛”工作。组织评选2019-2020上海建桥学院三八红旗手、三八红旗集体的评选，做好上海教育系统、上海市的红旗手（红旗集体）的推荐。履行基本职责，进一步优化服务保障工作。
珠宝学院楼建有独立空间的教工之家，陈设有供休息的沙发、小型洽谈桌，休闲活动用的乒乓球台。为了便利教职工随时可以利用教工之家，特意向基建部门申请安装了门禁系统，给全院教职工做了进入授权。利用学校工会的资金购置了咖啡机，每周四学院大会当天为教职工提供一杯“暖心”咖啡。工会活动能文能武，体育运动和休息闲谈皆可，空间紧张时可以进行毕业设计指导活动。全年进行九次传统文化沙龙活动。
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