2018年艺术设计学院分工会工作总结
一年来，分工会在党总支的领导和校工会的指导下，按照党总支和校工会的部署及要求，深入学习、贯彻“十九大精神”和“习近平总书记在全国教育大会上的讲话精神”，积极开展“新时代教育思想大学习大讨论”。紧紧围绕教育教学中心工作， 充分发挥工会的桥梁纽带作用，关心会员的工作、学习、身心健康，帮助会员解决生活和工作中的困难。推进学院民主管理，院务公开，维护会员的合法权益。充分调动全体教职工的积极性，将立德树人根本任务落实到教育教学全过程，现就2018年艺术设计学院分工会工作总结如下： 
一、加强学习，提高教职工政治业务水平
工会是党领导下的群团组织，是党联系群众的纽带和桥梁。学院分工会工作始终围绕学校的中心工作，在党总支的领导下，充分发挥自身优势和特点，采取多种形式，开展群众性的自我教育活动，把做好教职工思想政治工作摆在重要位置。认真组织会员进行各类政治和业务学习，深入开展学习贯彻“十九大”和“全国教育大会”精神，提高全体会员的政治思想觉悟。积极配合学院组织教职工开展培训、教研等活动，鼓励青年教师参加教学竞赛，促进青年教师快速成长，不断提高全体教职工的育人能力。
二、坚持院务公开，发挥工会的监督功能
在学院行政领导的大力支持下，充分发挥了工会组织的职能作用，用心参政议政。我院全面贯彻执行学校关于重大事项由学院党政联席会议讨论决定和校工会关于“校务公开”的要求，用心组织实施院务公开，学院各项规章制度和重大事项的审议和讨论工作均公开透明。保证让教职工有地方说话，有机会说话，尤其是学院发展中的一些大事、要事，在决定之前，都广泛征求教职工的意见和建议，一是向教职工全面公示学院党建、财务、职评、考核、评先、教学、培训、后勤等整个工作状况。本着学院工作的大局，人人献计纳策，充分体现民主管理，使学院各项规章制度日臻完善，教育教学工作的开展井然有序。二是坚持定期公开学院各种重大事项工作，对教职工敏感的问题重点公开，如本学年的师德师风和年度考核工作、职称评定工作以及增资等都做到了及时公开。院务公开使教职工对学院发展方向、管理的方法、整个工作的程序有了全面的、深入的了解，增强了广大教职工参与管理学院的意识。较好地体现了教职工的主人翁地位。
三、努力为教职工排忧解难，使工会组织真正成为教职工之家
工会始终把教职工的冷暖放在以心上，每逢重大节日或教职工生日，工会都要对教职工表示慰问;凡教职工生病住院，婚丧、变故、献血等，工会组织都会记在心里，及时进行慰问，并尽力做好组织服务工作。虽然仅仅是一点儿水果甚至一句慰问的话，但体现了组织的关怀，集体的温暖，使教职工暖心暖身。
四、活跃工会文化氛围，用心主动地开展形式多样的活动
今年，在学校党政高度重视和大力支持下，完善了我院教工之家的建设，增强了我院分工会工作的主动性、针对性和实效性，使学院的精神文明建设再上一个新台阶。为教职工服务，为学校发展服务，努力把工会办成全体会员的“成长之家”、“关爱之家”、“艺术之家”。本学年度主要开展了以下活动：
1、教师节期间组织教职工庆祝第三十四个教师节，掀起尊师重教新热潮。重阳节组织离退休教职工到学院参观座谈。
2、对贫困教职工和生病住院的教职工进行慰问。
3、学院为方便教职工休息，有合适场地学习党的理论知识，在学院楼办公场地紧张的情况下还特意创建了党建之家和教工之家。
4、我院的版画及陶艺工作室作为学校数次接待来访的参观地点。
5、协助分团委组织开展田径运动会。
6、协助校工会开展六一儿童节庆祝活动、校羽毛球比赛、徒步走活动等。
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我分工会在开展工会工作的过程中，注重抓工会组织的自身建设，主要着力于以下几个方面。
1、建立健全分工会工作的相关规章制度。
2、加强对工会财务工作的管理，严格按照有关规定，合理地管好、用好工会经费。
3、注重提高工会干部及工会委员的业务素质，不断学习业务知识。
总之，在过去的一年里，我院分工会发扬优良传统，为全院教职工服务，为学院发展服务，很好地发挥了桥梁作用，维护教职工合法权益，推进学院民主管理和院务公开，促进学院改革和发展中做了一些工作，取得了一点成绩，但我们还深深认识到我们工中还存在许多差距与不足，在今后的工作中，要紧密联系广大教职工，用心主动地发挥工会自身参政议政职能和桥梁纽带作用，使工会真正成为广大教职工的“第二家庭”和贴心人，在2019年努力让我院分工会工作再上一个新的台阶。

