2023年外国语分工会工作总结

[bookmark: _GoBack]2023年度外国学院分工会在学校工会和学院党委的领导下, 在全体教职工的共同努力下,大力开展习近平治国理政进课堂活动，坚持以教学工作为中心，以日常管理为基础，以特色工作为抓手，以制度建设为保障，着力提升教学质量，加强学院内涵建设建设，，紧紧围绕学校的中心工作，服务大局，服务教师，坚信坚持全心全意为教师服务的方针。调动广大教职工对学校民主参与、民主管理和民主监督的积极性。圆满完成了分工会各项工作。
一、重师德、强素质
教师是人类灵魂的工程师，为人师表是教师的最崇高的荣誉，也是教师神圣天职。学高为师。德高为范是教师工作的指南针，作为一名优秀教师，除掌握深厚的知识外，还应该具备良好的教师职业道德。本年度，我们在党委的领导下。组织学院教职工认真学习了上海市的十项行为规范，深化师德师风建设，一是建立以思想铸魂的引领机制，开展师德师风工作动员会，铸师魂；二是构建内外结合的导向机制，如通过“举行优秀人物教育活动讲座、院半月谈之科研达人说”的教师成长沙龙，强师能；三是建立广泛参与的监督机制和科学严格的惩戒机制，以学生骨干信息员的形式和开展系部、党支部师德师风建设活动，加强师德师风建设和教师法治教育，正师风。
二、树典型、立榜样
树立先进典型，目的是通过典型的引领、示范、带领作用和精神力量，教育人、引导人、鼓励人、鼓舞人。进一步增强教职员工爱岗敬业、无私奉献的主动性和创造性，不断深化教育改革，全面推进素质教育，实现教育解放思想、提高素质、创新教育，进一步增强光荣感、责任感和生命感。建立“双带头”工作室、雷锋金奖工作室、我心中好老师”等工作为融合点，树典型、立榜样。号召大家向身边典型学习，在教职工中起到很大的反响。
三、强制度、维权益
教职工是学校的主人，是学校物质文明和精神文明创造者，学院工会长期以来一直关心教职工生活，坚持教代会制度。充分发挥教代会的桥梁纽带作用，增强教师主人公精神，参与学院的民主管理，加强自身管理体系建设，全面提教代会的质量，积极维护教职工的合法权益。认真组织每年一次的交代会，进一步完善了交代会的制度，广泛收集教师提案，听取教师的意见和建议，使教工的民主权益得到充分的保证，提高了教工参与学校管理的积极性和主人公责任感。为学院全面建设发展做出了工会应有的贡献。
四、送温暖、献爱心
维权是工会的职能，关心教育职工，关心教职工生是落实全民权益依靠教职工办学方针的需要。学院工会作为教职工利益的代表者、维护者。始终做好了第一知情人、第一报告人、第一帮助人的角色，我们通过各种形式听取、倾听教职工的意愿，反映教职工的呼声，了解教职工家庭情况。把带有普遍性和代表性问题及时向学院党委党政反映，把教工和意愿和要求，体现在党政有关决策中。认真履行了维护和参与制。
学院工会积极帮老师送温暖、献爱心活动，工会能及时了解教职工生病住院、家属过世、小孩生育等情况，并及时关心慰问教师，今年我们共慰问教职员工6人次，今年组织教职工体检，组织离退休，重阳节返校、春节送温暖、迎新春年会等活动。
五、存在的主要问题
一、对工会法、中国工会章程和劳动法等知识了解较少。主动学习的不够。
二、理论联系实际工作不够。在学习中，有学习归学习，理论和实际想脱节的情况出现。
三、工作中与群众联系还不够深入，在一些问题上没有更加主动的去与职工群众沟通。
四、工作的主动性、创造性不够。
今后，在学校工会和学院党委的正确指导下，加强工会组织作用，履行工会组织职责，研究工会工作的新情况。解决职工关心的热点与难点问题，不断探索创新工会工作新方法，把工会工作开展的更加活跃，更有特色。充分调动和发挥广大教职工积极性、创造性，努力建设模范教工之家，使工会组织真正成为职工的温暖大家庭。
